



格拉斯哥宣言： 对旅游业十年气候行动的承诺

我们早就知道，我们对化石燃料的依赖、不可持续的土地使用和浪费的消费模式，造成气候变化、污染和生物多样性的丧失。最近，2019冠状病毒病（COVID-19）加深了我们对这些影响和对人类健康风险之间的联系的认识。

重新平衡我们与自然的关系，对于恢复其生态健康、以及我们的个人、社会和经济福祉都至关重要。这对旅游业也至关重要，因为旅游业依赖于繁盛的生态系统，并将我们与其联系在一起。恢复自然 — 以及我们与自然的关系 — 将是我们行业从大流行病中恢复的关键，也是其未来繁荣和复原力的关键。

我们宣布我们的共同承诺：团结所有利害相关方，改造旅游业，付诸有效的气候行动。我们支持全球承诺，在2030年前将排放量减半，并在2050年前尽快达到净零排放。我们将始终根据最新的科学建议调整我们的行动，以确保我们的方法与目标保持一致，即到2100年与工业化前水平相比气温上升不超过1.5° C。

根据联合国世界旅游组织/国际交通论坛的最新研究，从2005年到2016年，旅游业的二氧化碳排放量至少增长了60%，与运输有关的二氧化碳在2016年造成全球排放量的5%。除非我们加速去碳化，否则到2030年，旅游部门的二氧化碳排放量可能比2016年增加25%或更多。

正如“胸怀同一地球的愿景，负责任地从COVID-19中恢复旅游业”所概述的那样，承诺和规划绿色复苏为我们提供了一个独特的机会，以按照《巴黎协定》的目标来改造旅游业。如果我们能够迅速摆脱以碳和物质密集型方式来满足游客体验，而优先考虑社区和生态系统的福祉，那么旅游业就可以成为向低碳未来转型的领导者。

如果选择与此背道而驰，将使得脆弱的环境雪上加霜。气候变化、污染和生物多样性的丧失会危及大多数旅游活动。海平面上升、更频繁的洪水和其他极端天气事件威胁着各地的社区生计，从基础设施和供应链到食品安全都难以幸免。

妇女、原住民社区、残疾人和小岛屿国家等未被充分代表的弱势群体，对气候变化的影响感受最为严重。公正和包容性的旅游业转型，必须优先考虑他们以及年轻一代的声音和需求，否则他们将为我们的不作为付出全部代价。

只有当旅游业的复苏加速采用可持续消费和生产，并重新定义我们未来的成功，不仅考虑经济价值，而且考虑生态系统、生物多样性的再生和社区福祉，才有可能在2050年之前实现向净零排放的公正过渡。

旅游业气候行动的协调计划

本宣言旨在引导和协调旅游业各利害相关方的气候行动，包括政府和体制机构；捐助者和金融机构；国际组织；民间社会；私营部门；以及学术界。

作为签署方，我们承诺在签署后的12个月内完成气候行动计划，并相应地付诸实施。

如果我们已经制定计划，我们承诺在同一时期更新或实施这些计划，以便与本宣言保持一致。

我们承诺至少每年公开报告临时和长期目标的进展，以及正在采取的行动。

为了确保整个旅游业的气候行动协调一致，我们同意我们的计划遵循五个共同途径：

测量：测量和披露所有与旅行和旅游有关的排放。确保我们的方法和工具与《联合国气候变化框架公约》有关测量、报告和核查的准则相一致，并确保其透明和可获得。

去碳化：设定并实现同气象科学相一致的目标，加速旅游业的去碳化。这包括交通、基础设施、住宿、活动、食品和饮料以及废物管理。虽然抵消做法可以发挥辅助作用，但它必须是对真实减排的补充。

再生：恢复和保护生态系统，支持自然界吸收碳的能力，以及保障生物多样性、食品安全和水供应。由于很大部分旅游业都是在最容易直接受到气候变化影响的地区，确保旅游业能够支持受影响和有风险的社区的复原力建设、适应和灾难应对。帮助游客和东道主社区体验与自然更好的平衡。

协作：与所有利害相关方和我们的客人分享风险和解决方案的证据，并携手合作，确保我们的计划尽可能有效和协调一致。加强各个层面的治理和行动能力，包括国家和次国家当局、民间社会、大公司和中小企业、弱势群体、当地社区和游客。

资金：确保机构资源和能力足以实现气候计划中规定的目标，包括为培训、研究和实施有效的财政和政策工具酌情提供资金，以加快过渡。

我们承诺完成与这些路径相一致的计划，在未来十年内将旅游业的排放量减半，并在2050年前尽快达到净零排放。

CITATION

One Planet Sustainable Tourism Programme (2021) – Glasgow Declaration: a Commitment to a Decade of Climate Action

